                    GELİR VERGİSİ KAÇAKÇILIĞI (I)  
                                                     İNANILMAZ BİR TABLO ! 


ÖZET:

Beyannameye Tabi gelir vergisi mükelleflerinin sunduğu  beyannameler açıklandı.  44 Meslek grubunun  26’sı asgari ücretli gelirinden az gelir beyan etti. Yasal nitelikleri nedeniyle hiç vergi kaçırmayan noterler hariç, 43 diğer meslek gurubunun beyan ettiği ortalama yıllık gelir  7,800 YTL!  Asgari ücretlinin yıllık net gelirinin sadece 1.5 katı!  Ortalama bir noter ise,  309,000 YTL yıllık gelir beyan etmiş.  Yani  öbür 43 meslek gurubunun ortalamasına kıyasla  39.5 kat daha fazla geliri varmış ortalama bir noterin!  Veriler bunlar. Yazar; bu verileri özetliyor ve  bu  inanılmaz ve utanç verici tablo ekonomik, toplumsal ve politik açılardan ne anlama geliyor, ne ifade ediyor?...Bunu, hacim kısıtı içinde,  dili döndüğü kadar açıklamaya çalışıyor.  

Konsolide Bütçe  20 yıldır, önemli ölçüde açık vermektedir. Bu açıklar  özellikle 1990-2001 yılları arasında  çok artmış ve gerek ekonomik istikrarsızlık gerekse 1994 ve 2001 krizlerinin oluşumunda rol oynamıştır. Bu açıklar, faizler üzerinde yükseltici bir etki yapmış, bu da özel sektör yatırımlarını azaltmıştır. Bütçe açıklarını azaltmak için, harcamalarda kısıntılara gidilmiş;  kamunun alt-yapı yatırımları --ve daha da önemlisi-- eğitim ve sağlık gibi beşeri sermayeyi geliştirmeye yönelik yatırımları çok büyük ölçüde kısılmıştır. Oysa gerçek anlamda gelişim, sürdürülebilir kalkınma ve refah için bu tür kamu yatırımlarının kısılması değil, artması gerekmektedir.

Bütçe açıkları, harcamaları kısarak azaltılabilir. Ama gelirleri arttırarak da azaltılabilir. Peki vergi gelirlerini adaletli bir şekilde arttırırken, diğer yandan da vergi oranlarında indirimler sağlayabilmek  için ne yapılmıştır? Hiçbir şey!

Böyle bir şey nasıl olur derseniz…  Şöyle olur: Gelişmiş ülkelerde uygulanana benzer, doğru dürüst, müterakki (progresif) bir gelir vergisi çizelgesi ihdas edilir ve tavizsiz bir biçimde uygulanır.  Müterakki gelir vergisi demek, amiyane tabiriyle, çok kazanandan çok, az kazanandan göreli az vergi almak demektir.  Her gelir vergisi diliminden, (marjinal) dilim ne denli yüksekse o denli yüksek oranda vergi  alınır. O (marjinal) dilimden herkes aynı oranda vergi öder. Ama her dilime uygulanan vergi oranı giderek yükseldiği için, çok kazananın ortalama vergi oranı az kazananınkine kıyasla çok daha yüksek olur ( yani, “adaletli”…).  Kaçaklara izin verilmezse vergi hasılatı da artacaktır. Bu durumda, oranlar da, çizelge boyunca  bir miktar düşürülebilir.  Böylece hem toplam vergi gelirleri arttırılabilir, hem daha adaletli bir vergi sistemi kurulabilir, hem de  eş-anlı olarak vergi oranları düşebilir.  Bu mümkündür. 

Oysa, bizde, kayıt dışılık bir yana, inanılmaz boyutlara varmış olan “yalan matrah beyanı yoluyla gelir-vergisi kaçakçılığı sayesinde  müterakki gelir vergisi  olgusunun tam tersi bir durum söz konusu:  TC; asgari ücretten bile %15 oranında vergi alırken,  30,000 YTL’nin üstünde  yıllık gelire sahip olan “Beyannameye Tabi Gelir Vergisi Mükellefleri”nin %90-%95’i,   %1 - %10 oranında vergi ödemekteler. Bu hem komik, hem ironik, hem de utanç verici.  Gülmeli mi ağlamalı mı bilemiyorum! 

 Tamam... Vergi (hele  gelir ve servetten alınan doğrudan-vergiler) vatandaşa sevimsiz gelir.  Politikacılar da oy-kaybından korktuğu için  bu alanda reform yapmaktan kaçınırlar. Ve dolaylı vergilere yüklenirler. Bu, güya “çaktırmadan alınan vergi türü”  gelir dağılımını bozar.  Ve de adaletsizdir. 

Tamam... Herkes, mümkün olduğu kadar az gelir-vergisi ödemeyi yeğler. Bu bir dereceye kadar doğal. Ama, her şeyin de bir sınırı var! Allah-aşkına aşağıdaki tabloya bir bakınız:   

Ankara Vergi Dairesi, 2005 yılı vergi beyannameleriyle ilgili verileri yayınladı. Ankara’da Beyannameye Tabi Gelir-Vergisi Mükelleflerini  44 meslek gurubunda toplayan bu verilere göre:

· 12  meslek gurubunun beyan ettiği ortalama gelir, asgari ücretli gelirinin yaklaşık yarısı kadar veya daha altında

· 26  meslek gurubunun beyan ettiği ortalama gelir, asgari ücretli gelirinin  altında

· Sadece 1 meslek gurubu vergi hiç kaçırmıyor: Noterler... Noterlerin beyan ettiği yıllık ortalama gelir, asgari ücretlinin gelirinin yaklaşık 60 katına eşit! (309,000YTL)

· Müteahhitler, altın imalatı ve ticareti ile uğraşanlar, konfeksiyon imalatçıları ve toptancıları;  kürk, deri ve deriden mamul eşya imalatçıları; mensucat sanayi, lokanta, fırınlar, elektrikli ev aletleri imalatçıları ve mobilyacıları da içeren  26 meslek grubu,  ortalama bir noterin kazandığının altmışta-biri ile yüzellide-biri arasında gelir elde ettiklerini beyan ediyorlar!  Üçte biri, beşte biri, hatta onda biri olabilirdi ama 60’ta veya 150’de biri?!... Mümkün değil! Bunun böyle olabileceğine, IQ’su 50 olan bir kişi bile inanmaz. Yani,  “yalan matrah beyanı” yoluyla bu ölçüde vergi kaçıranlar,  herkesi ve en başta  TC Maliye Bakanlığını aptal yerine koyuyorlar.

Bu sadece Ankara için böyle değil tabii… Örnekleme büyük olduğu için, aynı tablo, tüm Türkiye çapında geçerlidir. Ve bu hep böyleydi. Ama son çeyrek yüzyıldır giderek daha beter hale geldi.

Oturup hesapladım: Noterler, tüm diğer meslek gruplarının beyan ettiği ortalama gelirin yaklaşık 39 katını beyan etmişler.

Bu demektir ki, bu beyefendilerin vergi-öncesi gelirleri 100 ise, genelde,  

1 – 10 kazandık diye beyanname veriyorlar. Ödemeleri gereken verginin de %2 - %10’unu ödüyorlar.

Bu demektir ki, bunlar ödemeleri gereken vergiyi ödeseler, bütçe denkliğine kavuşmakla kalmaz, kamu yatırımlarımızı yaklaşık 2 katına çıkarabilirdik. Sağlıklı bir kamu-maliyesine kavuşur; iktisadi istikrarı ve sürdürülebilir büyümeyi çok daha kolay sağlardık.  Ve çok daha hızlı kalkınır ve zenginleşirdik 

Peki  TC hükümetleri bu konuda ne yaptı?  Hiç! Sıfır! Zaten TC hükümetleri  bu alandaki reformları 1970’lerde —hadi bilemedin 1980’lerde—gerçekleştirebilmiş olsalardı,  Türkiye’nin kişi başına düşen milli hasılası, bugünkünün iki-üç katına varmış olurdu.  

Bu devlet nerede sert ve toleranssız, nerede yumuşak ve toleranslı olması gerektiğini idrak edip gereğini yapamadıkça, korkarım, ne sosyal-politik ne de ekonomik sorunlarımızı çözebiliriz.  Sonra da, yapmamız gerekenleri yapamamış olduğumuz için kaçınılmaz olarak başımıza gelen iktisadi kriz gibi  belaların kaynaklarını kendi toplumumuz haricinde aramayalım lütfen!  
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