

Olimpiyatlar,  Dans ve  İftar Öncesi bir Dini-Sohbet
    



Ramazan ayıydı. Zaping yaparken iftar öncesi bir dini programa takıldım.  Hocanın biri (ismini ve titrini gerçekten hatırlamıyorum)  dinleyici sorularını yanıtlıyordu.  Telefonda bir kadın, “Hocam,” dedi “Ben bir göz ameliyatı oldum ve doktor bir göz damlası verdi.  Bunu kullanmak orucu bozar mı?”  Gülümsedim. Herhalde, hoca,  “Yok kızım, öyle şey olur mu?  Elbette bozmaz. Hani,  ‘6 saatte bir hap almam lazım, hap da çok büyük ve bir yudum su olmazsa yutamıyorum’ desen anlarım.  O orucu bozar.  O zaman kaza orucu tutarsın.  Ama göz damlası elbette oruç bozmaz.  Hatta, ilacın hap olsa ve susuz yutabilsen, o bile orucu bozmaz çünkü oruç her-şeyden evvel niyet meselesidir ” falan diyecek diye beklerken,  Hoca Efendi iskemlesinde şöyle 15 derece bir tarafa kaykılaraktan hafifçe öne doğru eğildi ve kaşlarını belli-belirsiz çatarak çok oturaklı ve otoriter bir sesle sordu:  

“Bakın tek bir soru soracağım:  Göz damlasını damlattıktan sonra genizden boğaza, aşağıya  doğru bir akıntı oluyor mu?”

“Oluyor Hocam.”

“O zaman Allah bu orucu kabul etmez.  Sadece iftar ile sahur arasında kullansan?...”  Kadının sesinde bir hüzün, bir düş-kırıklığı yansıdı:

“Ama üç saatte bir damlatmam gerekiyor....”

“O zaman kaza orucu tutacaksınız.”

        Oldu!!!  Resmen sinirim bozuldu:  İlkönce bir güldüm; sonra çok üzüldüm. Sonra da kızdım: 21. yy Türkiye’sinin televizyon kanallarında din adına ne saçmalıklar söyleniyor!  Ana TV-kanallarından birinde bu programı yaptığına göre dinî camiada bir yeri ve mevkii olan ama dinin-özünden öylesine uzak bir “din adamı” Allah’ın adına böylesine abuk-sabuk fetvalar verecek kadar hem eçhel-i-cühela hem de haddini-bilmez olsun... İnanılacak gibi değil!    Bu  “haddini bilmezlik”... çünkü o Hoca Efendi, tanıdığını sandığı ama hiç mi hiç tanımadığı Allah’ın neyi kabul edip neyi kabul etmeyeceğini bilirmiş gibi konuşuyordu. Üstelik derin bir cehalet içinde konuşuyordu. Ve üstelik “kendi kafasında kurduğu  abuk-sabuk bir allah-kavramından türeyen bir takım saçmalıkları” Allah’ın kelamıymış gibi sunduğu için (farkında olmadan ve istemeyerek de olsa)  düpedüz Allah’ın Kendisine” (dasein)  hakaret ediyordu: Doktorun verdiği göz damlasından  on-yirmi mikrogram (gramın milyonda biri) genizden aşağı aktı diye Allah “orucu kabul etmez”miş...miş!!!  Bu düşünce absürd’dür bir yana, üstelik küfürdür. Çünkü en az 10 milyar trilyon güneş sisteminin yaratıcısı  o Yüce Varlığın böylesine abuk-sabuk ve aptalca bir tavır içinde olabileceğine inanmak Allah’a hakaret etmek demektir.  


Zap...   Daha fazla dinlemek istemedim ve “neyi bilip neyi bilmediğini bilmeyecek  kadar bilinç-yoksunu”  olan  o zavallı ve sözde din-adamını zaplıyıverdim...  Ağustos ayıydı ve Olimpiyatları veriyordu kanallardan biri;  oraya takıldım.  200 m. bayanlar finalini ve Olimpiyat ve Dünya rekorunun kırıldığı  100 m. erkekler finalini seyrettim. Ardından da,  bayanlar su-dansı finalini seyrettim.  İnanılmaz sanatsal ve estetik görüntüler...  İçime bir güzellik doldu... İnsanın-insan olarak evriminin varmış olduğu yerden hoş enstantaneler... Estetik-ve-armonik-kusursuzluğa-asimptotik-yaklaşan-o-zarif-bedenlerde, sadece zeka, disiplin, beden ve zihin-sağlığı değil, bir tür yüksek-bilinç ve bir tür ruh-güzelliği de yansıyordu...  Türdeşleri olduğum için, onların başarısıyla kendimi özdeşleştirdim ve tatlı bir tür gurur duydum... 

Ve sonra içimi bir hüzün kapladı... O Hoca Efendi gibilerinin gelişmemiş, cahilce ve yaratıcı-zekadan yoksun kavramsallaştırmalarının, dinin özünü nasıl perdelediğini ve sadece Türkiye’deki değil tüm Müslüman dünyadaki  ruhî-evrimi köstekleyip, kalpleri nasıl kararttığını düşündüm. Ve o hoca efendi gibilerin bir halt bildiğini sanan on milyonlarca Türk kızını düşündüm:  Onlar, inançlarıyla yasaklanmışlardı.  Hiçbir zaman olimpiyatlarda yüzemezler, tramplenden havuzlara atlayamazlar, su-balesi yapamaz, su-topu oynayamazlardı... Onlar sörf  de yapamazdı, rüzgar-sörfü de... Yelken de kullanamazlardı (yelken, yat değil!...)  Onlar,  atletik hiçbir branşta yarışamazdı: Ne koşu, ne uzun-atlama,  ne yüksek-atlama... Ne futbol, ne basketbol, ne voleybol...  Hele plaj voleybolu...Allah yazdıysa bozsun!  Belki okçuluk yapabilirlerdi --yazın bile giydikleri mantoların kolları, yay çekmeye izin verdiği kadarıyla tabii... Ve öyle bir handikapla ilk-elemelere bile giremezlerdi...  Belki binicilik... Ama o dalda da kalçaları ve baldır-bacağı sıkı-sıkı saran ve bu bölgelerdeki vücut hatlarını ortaya çıkaran lateks  pantolonlar giyilir.  Herhalde bu beyefendilerin kendi küçük-beyinlerinin ürünü olan o daracık “allah-şablonu”na göre  bu da günahtır. Gerçi yarışmalarda giyilmesi şart olan nizamî giysi budur ama birçok tecrübeli binici,  çıplak bacaklarla ve eyersiz binmeyi severler: Atın karnı çıplak bacaklarla kavrandığı zaman, atla çok daha iyi ve rahat iletişim kurulduğunu veya en azından öylesinin çok daha zevkli olduğunu söylerler. Tövbe tövbe!!!   Galiba geriye sadece paraşütçülük, pilotluk ve kayak kaldı...   


Hemen bir gece önce, “Breakdance” isimli bir film izlemiştim.  Aklıma o da geldi...  Kahramanı mavi-gömlekli genç bir kız.  Dansa aşık. Yaşadığı şehirde üst-düzey bir dans konservatuarı var;  ve hayali, oraya kabul edilmek.  Her akşam, saatlerce kendi-kendine çalışıyor. İnanılmaz güzel dans ediyor; adeta kanatlanmış bir armoni ile melekler gibi uçuyor:  O ne estetik bir görüntü, müziğin melodisiyle ne mükemmel bir uyum... O ne ruh dolu bir enerji...  O,  zihnin ve ruhun bedene ne mükemmel hakimiyeti: Bedenin sınırlarını öylesine zorlarken bile ne müziğin ritmine uyumda, ne armonide bir mikro-saniyelik kopma oluyor --ki, işte o zaman kız; dansıyla çok güzel, çok güçlü ve çok gerçek bir dua okuyor...ve kolları çıplak,  bacakları çıplak ve uzun ipek saçları uçuşuyor... Tabii, bu da günahtır sizce; di mi?... Herbiri, yüzlerce milyar güneş sistemini barındıran 100-150 milyar galaksinin 14 milyar yıl boyunca evrilerek oluşumunu sağlamış bulunan “otomatik bir programın yazıcısı” o Yüce ve Sınırsız Yaratıcı Zeka, sanki kızlarınızın yok saçı, yok kolu-bacağı  görünüp-görünmediğini kafasına takarmış gibi!...  Kızlarımız modern dans yapamaz; eşli-dans da yapamaz.  Klasik-bale hiç yapamaz:  

Kuğu Gölü balesini gözünüzün önüne getirin: İncecik bembeyaz çorapların sardığı bacaklar ve venüs-tepesi hizasında nerdeyse yere paralel duran bembeyaz fırfırlarla süslü etekler giymiş düzinelerce zarif beden, müziğin ritmine kusursuz bir uyumla dans ediyor...  Yaradılışın güzellik ve estetiğini amplife ederek “Yaratanı” da öven bir şiir bu ve dolayısıyla bir dua aslında... Ama sizce günah herhalde: İzin vermezsiniz gencecik kızlarınız öyle kıçı-başı açık dans etsin!  Çocuklarınızın heykel yapmaları da yasak!  Maazallah  yaptıkları heykellere put diye taparlar sonra!... Siz, halâ,  öyle bir  ruhanî-sapmaya (temptation’a) kapılacak kadar düşük bir bilinç, şuur ve evrim düzeyinde misiniz ki, böyle bir korkunuz var da bunu başkalarına projekte ediyorsunuz?   Yoksa acaba bu bağlamlarda sizin kapılmaktan korktuğunuz temptation, cinsel içerikli bir şey ve onu mu el-aleme projekte ediyorsunuz? 

Ne diyeyim?  Eğer ilkiyse, durumunuz bir tür vahim; eğer ikincisiyse, durumunuz iki-tür vahim!... Niçin yersiz yerlere yamadığınız bu günah korkusu?  Siz, neden korkup neden korkmamak gerektiğini hiç mi hiç bilmiyor musunuz?  Ancak size şunu söyleyeyim: “Kendi-bilinç-düzeyinize-uygun-olarak-beyninizin-türetmiş-olduğu  ama  Allah’ın  Kendisi ve Hakikati ile hiçbir ilişkisi olmayan  abuk-sabuk bir ‘allah kavramı’na göre günahtır” diye, insanı hem bedenen hem zihnen ve ruhen yücelten tüm bu saydığım spor ve sanat dallarında kızlarınızı ve kadınlarınızı kısıtlayın bakalım, sonunda n’olacak size?.... 

